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CONSIGLIO DELLE AUTONOMIE LOCALI 

Seduta del 26 Luglio 2019 

 

Il Consiglio delle Autonomie locali si è riunito il giorno 26 Luglio 2019 alle ore 11 per esprimere il 
parere sui seguenti punti all'ordine del giorno: 
 
 

1. Nomina Presidente e Vice Presidente  
 

2. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di Delibera 
della Giunta regionale concernente:“Recepimento dell’intesa approvata in sede di conferenza 
unificata e decreto di riparto concernente l’utilizzo delle risorse stanziate sul fondo per le 
politiche della famiglia per l’anno 2019” 

Presidente della Giunta Regionale Stefano Bonaccini 

 

3. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di 
deliberazione della Giunta regionale concernente: “Bando per contributi alle Unioni di Comuni 
per il concorso alle spese per progetti di riorganizzazione sovracomunale delle strutture, dei 
servizi e delle funzioni (art. 27, l.r. n. 21/2012)” 

4. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di 
deliberazione della Giunta regionale concernente: “Contributo annuale alle Associazioni 
regionali delle autonomie locali per favorirne l’attività (art. 1, l.r. 14 aprile 1995, n. 41)” 

Assessore al Bilancio, Riordino istituzionale, Risorse umane e Pari opportunità Emma Petitti 

 
 
Marco Monesi , Consigliere della Città metropolitana, apre la seduta in quanto delegato in via 
permanente alla partecipazione ai lavori del CAL (nota PG/65433 del 23/11/2016) dal Sindaco 
Metropolitano Virginio Merola, il quale, ai sensi dell’art. 4, c. 4 del Regolamento per l’organizzazione e 
il funzionamento del Consiglio Autonomie locali “in assenza sia del Presidente che del Vice 
Presidente del CAL, ne assume la presidenza, limitatamente alla durata dell’assenza, in quanto 
consigliere più anziano di età”. 

Pertanto, il Presidentef.f.Marco Monesi apre la seduta e, dopo averne accertata la validità,chiama il 
primo punto all’o.d.g. 

 
1. Nomina Presidente e Vice Presidente  

 
Il punto è stato rinviato alla prossima seduta del CAL per mancanza di candidature. Il Consigliere 
Monesi invita nuovamente tutti i componenti del CAL, nonché le Associazioni degli Enti Locali, a 
provvedere al più presto alle nomine e comunque nella prossima seduta di Settembre. 
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Passa poi al punto 2) all’o.d.g. 

 
2.  Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R . 13/2009, in merito alla Proposta di 

Delibera della Giunta regionale concernente: “Recepimento dell’intesa approvata in sede di 
conferenza unificata e decreto di riparto concernente l’utilizzo delle risorse stanziate sul fondo 
per le politiche della famiglia per l’anno 2019” 

 

Il Presidente f.f. prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai 
sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai 
seguenti componenti: 

Andrea Gnassi  Sindaco del Comune di Rimini 

Giovanni Malpezzi  Sindaco del Comune di Faenza 

Manuela Sangiorgi  Sindaco del Comune di Imola 

Patrizia Barbieri  Sindaco del Comune di Piacenza e Presidente della Provincia 

Michele De Pascale   Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 

Giorgio Zanni  Presidente della Provincia di Reggio Emilia 

Diego Rossi  Presidente della Provincia di Parma 

Riziero Santi  Presidente della Provincia di Rimini 

Gian Carlo Muzzarelli   Sindaco del Comune di Modena 

Enzo Lattuca  Sindaco del Comune di Cesena 

Alberto Bellelli  Sindaco del Comune di Carpi 

Barbara Paron  Presidente della Provincia di Ferrara 

Alex Pratissoli  Vice Sindaco del Comune di Reggio Emilia 

Alan Fabbri  Sindaco del Comune di Ferrara 

Gian Luca Zattini  Sindaco del Comune di Forlì 

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
 

 
Votanti 16 
Voti favorevoli 16 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 
Successivamente, chiama il punto 3) all’o.d.g. 
 

3. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di 
deliberazione della Giunta regionale concernente: “Bando per contributi alle Unioni di Comuni 
per il concorso alle spese per progetti di riorganizzazione sovracomunale delle strutture, dei 
servizi e delle funzioni (art. 27, l.r. n. 21/2012)” 

 
Il Presidente f.f. prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai 
sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.15/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai 
seguenti componenti: 
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Andrea Gnassi  Sindaco del Comune di Rimini 

Giovanni Malpezzi  Sindaco del Comune di Faenza 

Manuela Sangiorgi  Sindaco del Comune di Imola 

Patrizia Barbieri  Sindaco del Comune di Piacenza e Presidente della Provincia 

Michele De Pascale   Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 

Giorgio Zanni  Presidente della Provincia di Reggio Emilia 

Diego Rossi  Presidente della Provincia di Parma 

Riziero Santi  Presidente della Provincia di Rimini 

Gian Carlo Muzzarelli   Sindaco del Comune di Modena 

Enzo Lattuca  Sindaco del Comune di Cesena 

Alberto Bellelli  Sindaco del Comune di Carpi 

Barbara Paron  Presidente della Provincia di Ferrara 

Alex Pratissoli  Vice Sindaco del Comune di Reggio Emilia 

Alan Fabbri  Sindaco del Comune di Ferrara 

 

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
 

Votanti 16 
Voti favorevoli 15 
Astenuti  1(Gian Luca Zattini – Sindaco del Comune di Forlì) 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 
 

Infine, passa all’esame del punto 4) all’o.d.g. 

 

4. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R.  13/2009, in merito alla Proposta di 
deliberazione della Giunta regionale concernente: “Contributo annuale alle Associazioni 
regionali delle autonomie locali per favorirne l’attività (art. 1, l.r. 14 aprile 1995, n. 41)” 

Il Presidente Monesi prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai 
sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.15/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai 
seguenti componenti: 

Andrea Gnassi  Sindaco del Comune di Rimini 

Giovanni Malpezzi  Sindaco del Comune di Faenza 

Manuela Sangiorgi  Sindaco del Comune di Imola 

Patrizia Barbieri  Sindaco del Comune di Piacenza e Presidente della Provincia 

Michele De Pascale   Sindaco del Comune di Ravenna e Presidente della Provincia 

Giorgio Zanni  Presidente della Provincia di Reggio Emilia 

Diego Rossi  Presidente della Provincia di Parma 

Riziero Santi  Presidente della Provincia di Rimini 

Gian Carlo Muzzarelli   Sindaco del Comune di Modena 

Enzo Lattuca  Sindaco del Comune di Cesena 
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Alberto Bellelli  Sindaco del Comune di Carpi 

Barbara Paron  Presidente della Provincia di Ferrara 

Alex Pratissoli  Vice Sindaco del Comune di Reggio Emilia 

Alan Fabbri  Sindaco del Comune di Ferrara 

 

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
 

Votanti 16 
Voti favorevoli 15 
Astenuti  1  (Gian Luca Zattini – Sindaco del Comun e di Forlì) 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 
 
La seduta è tolta alle ore 12 
 
 
L.C.S.            
 
 
  Il Presidente f.f. 
   Marco Monesi 
(firmato digitalmente) 


